

● ● ● 清宣統亦注意新文化
北京大學教務長胡適之為新文學領子 上月杪因清廢帝宣統之召 談話一小時 聞胡君與友人所談 宣統雖在英年 學問高富 思想雋新 胡君勸其出洋遊學 彼則痛心疾首於宮內種種腐敗 謂其力量尙未能自由云 胡君見宣統時 鞠躬 稱之為皇 一宣統稱胡為先生云 以長於宦官阿保手之小皇 居然能破其環境 涵及胡君講論新文化 亦殊可注目之事實

● ● ● 安福禍首之取保釋放者
安福禍首 僅赦武犯一批 梁士詒欲赦文犯 經吳佩孚之抗議作罷論 昨據某處確悉 安福文犯允雲錦臧蔭松康士鐸二人 已由某部于六日取保釋放 本人具結 不得私行出京 如有事故 隨傳隨到 此事未經明令發表 然而三人也總算恢復自由矣

● ● ● 留日學界之榮譽
前任北京師範學校教師王長春 民國元年 由總統府稽勸局 派遣來日 入東京上野藥學校研究以來 成績非常優美 大受該校教師之褒獎 民國五年 轉入帝國大學藥學科研究 刻苦用功 於民國七年四月 在日本政府特許局 獲得三種專利權 其最令世人注意者 係發明之(空中爆音聽取器)此器發明以來 用於軍事上大有貢獻 現在丹波白井松尾 博士 楊佩壬君之毅力 聞王君不日回國 擬設立營養學校 及將此器送呈陸軍參謀部應用

● ● ● 入滇後之唐繼堯
唐繼堯回滇後 其所持言論 頗薄視武力 向人宣言謂欲以武力解決國家 以致民生凋敝 今猶後悔 茲重握滇政 將力改前非 對於雲南施政方針 采用門羅主義 實行閉關自治 又唐氏對於解決中國大局之意見 謂中國省分過多 不宜采用聯邦制 而希望國中有統一政府 在此政府未成立以前 先行組織省政府 制定省憲 實行自治 以俟統一政府之實現 不贊成以武力統一中國 此則與今日談聯省自治主義者 稍有出入 唐氏對人言 此種政見 在粵與陳炯明談論 已得陳氏贊同 唐氏極稱陳炯明作事穩健 不尚虛張